

# 巾帼心向党 一起向未来

柔肩扛重任,巾帼显担当。在第112个“三八”国际妇女节来临之际,董事长、党委书记、总裁王勇在参加化肥分公司女职工素质拓展活动时,向公司700余名女职工致以节日的问候和良好的祝愿,勉励大家自强自立、奋发向上,在各条战线上勇挑重担、积极作为,充分展现巾帼不让须眉的亮丽风采。

## 广播体操线上展示

三八节前夕,公司工会举办女职工广播体操线上团体展示活动,展示巾帼风采,提高身体素质。

本次比赛,共有来自各单位的9支队伍参赛,活动采用线上视频展示,3月7日,公司工会已收到来自各单位上报的9个展示视频,视频已通过公司微信公众平台进行展示。比赛设置一、二、三等奖各1名,评审委员会将通过活动展示视频的播放量和点赞量进行评分决定名次。

比赛中,女职工们统一着职业装,伴随着《第九套广播体操》音乐声起,大家动作整齐,富有韵律,姿态优美,自信大方,达到了力与美的结合,大家用规范、协调、流畅的动作要领,展示了良好的竞技水平和精神风貌。

## 女工座谈爱岗敬业

三八节前后,公司各单位开展女职工代表座谈会,畅谈自己在工作生活中的亲身经历和切身感受,对岗位工作提出意见和建议,表示将保持积极心态,以饱满热情投入到工作中。

3月5日,高分子公司召开女职工代表座谈会,宣贯公司“两会”精神,并组织大家围绕“美丰三问”展开交流讨论,征求广大女工对公司生产经营和改革发展的意见建议,50余名女职工代表参加座谈。同时,高分子公司工会还举办女职工卡拉OK比赛,来自不同岗位的15名女职工登台演唱,展现女职工良好风貌。

三八节前夕,加蓝公司女职工结合工作实际,围绕“责任感与价值观”进行交流发言。表示将立足岗位,爱岗敬业,切实发挥“半边天”作用,助力环保板块市场营销再上新台阶。

3月8日,农资公司、复合肥公司通过视频形式召开女职工座谈会,40余位女职工代表踊跃发言,为复合肥产业一体化发展建言献策。同时,开展线上知识竞答,涵盖女职工权益、新版企业文化理念等方面内容,并向女职工送上



鲜花、祝福卡片和节日慰问。

据悉,公司工会还将在近期组织先进个人、优秀女工干部和女工代表召开座谈会,了解女职工思想动态,收集女职工对女工工作的意见和建议。

## 户外拓展沐浴春风

阳春三月,花香四溢,公司单位工会分别组织女职工开展户外拓展活动,沐浴和煦春风,展示魅力女性。

3月4日,公司机关工会开展女职工读书分享和户外拓展活动,丰富女职工文化生活,大家在欢声笑语中迎接“三八”国际妇女节的到来。

3月7日,天投公司工会开展春季户外拓展活动,为女职工送上节日祝福,进行多项妙趣横生的竞技小游戏,进一步增强团队凝聚力和向心力。

3月8日,科技公司开展主题为“巾帼心向党,一起向未来”的户外趣味活动,为女职工送上节日问候和祝福,让大家放松身心,增进友谊,感受节日喜悦和欢乐。

3月8日,双瑞公司组织全体女职工开展“与公司齐进、展女性芳华”主题活动,包括女工座谈会和户外素质拓展两项内容。座谈会上,女职工纷纷为企业发展、岗位建功献言献策。

3月9日,化肥分公司组织开展“巾帼心向党·一起向未来”三八节主题活动,活动内容包括“石头剪刀布”“欢乐呼啦圈”等趣味活动、“说句心里话”交流座谈和徒步赏花等环节,锻炼身体,增进交流,充分展现女职工良好精神面貌。同时,化肥分公司各基层工会也陆续开展形式多样的三八节主题活动。

## 健康讲座关爱女性

3月10日,公司工会开展女职工心理健康

讲座,讲座通过现场和网络直播方式同步进行。

健康讲座的主题是《活出女性的力量》,内容涵盖女性在女儿、妻子、母亲角色中的生命状态;女性在生命历程中容易引发的心理议题;女性生命力量的源泉等。讲座结束后,女职工还开展了瑜伽体验课《瑜伽塑造女性魅力》。

为激励女职工以更加饱满的热情积极投身公司“十四五”发展建设,公司工会还将在近期举办玫瑰书香“读书分享”活动,促进女职工综合素质提升,持续推进家庭文明建设。举办“守护女性权益”线上宣传,大力宣传贯彻落实《工会法》《劳动法》和《女职工劳动保护特别规定》等涉及女职工权益的法律法规,使女职工更知法懂法。

(胡纯 吴春香 杨希麟 牟娇 廖俊 刘辛 毛伟 张元春 代明珠)

化肥分公司女职工进行广播体操团体展示

## 高分子公司开展述职述廉民主测评

本报讯(通讯员 杨稀麟)2月27日,高分子公司召开中层管理人员述职述廉、支部书记抓党建及民主评议会,全面检验中层干部一年来的工作,激励中层干部进一步厘清思路,明确任务,真抓实干,为公司年度目标的顺利完成贡献力量。

会上,高分子公司全体中层管理人员作述职述廉报告,各支部书记作支部书记抓党建述职报告,全面总结汇报2021年度工作完成、廉洁自律情况以及存在的问题和改进措施,认真查摆自身存在的不足,通过分析工作中存在的问题与不足,明确了今后的努力方向和2022年工作打算。

参会人员通过认真听取现场述职人员报告,结合自己在日常工作中所了解掌握的情况,从“德、能、勤、绩、忠、容、廉、实”等方面对全体中层管理人员进行现场民主测评。

## 化肥分公司开展雷锋主题志愿探访服务

本报讯(通讯员 吴春香)3月5日,第59个学雷锋纪念日,化肥分公司团委与德阳市旌阳区青年志愿者协会、丁香巷社区新时代文明实践站联合开展“邻里守望居家探望”学雷锋主题志愿者服务活动。

活动创新以“社工+志愿者+居民”的形式,对丁香社区伤残人士、低保困难户等特殊群体家庭进行探访服务,通过志愿者以及熟悉的居民的陪伴,为特殊群体家庭送去温暖。

分公司团委为服务对象送去大米、野生菌、银耳、下饭菜、花露水等生活必需品,9名志愿者分为3组,提前了解3户服务对象的基本情况、家庭需求等信息,根据实际情况为他们提供打扫卫生、内务整理、交流倾听、心理疏导等服务,获得旌阳区青年志愿者协会项目组成员、丁香邻里守望员和服务对象的一致好评。

探访服务结束后,分公司青年志愿者与青志协、丁香社区相关人员进行座谈,分享服务心得,志愿者百感交集,为服务对象遭受的不幸难过的同时,感恩自己生在这个幸福的时代,纷纷表示,今后会继续参加公司内部及社会爱心组织开展的志愿服务活动,传承雷锋精神,践行当代美丰青年的使命担当。

## 科技公司志愿活动共建美丽美丰

本报讯(通讯员 唐有)3月4日,科技公司开展“保护生态环境,共建美丽美丰”志愿服务活动,组织青工对园区绿化林进行除草、培土、浇水,提高环保意识。同时对职工电瓶车充电设施进行检查维护。

“我来培土做围堰”“我来提水”……活动现场,大家团结合作,干得热火朝天,希望通过行动为厂区增添绿色,展现科技公司干部职工良好的精神风貌。

养树更要护树,科技公司以“种一棵,活一棵,绿一片”为宗旨,促进干部职工“护绿、爱绿、兴绿”热情,以更加饱满的精神状态投入到安全环保生产各项工作中。

搬新家  
建新功

日前,化肥分公司四套生产装置的操作人员先后搬迁至新建的抗爆控制室,控制室环境整洁、安静舒适,符合化工控制室抗爆设安全要求,有效确保了生产一线干部职工身体健康安全。

按照《石油化工控制室抗爆设计规范》,化肥分公司于2021年8月3日动工建设抗爆控制室,于2021年度装置大修期间完成改造。高压合成装置控制室就近新建抗爆型机柜间,高压合成装置操作室与15装置操作室、控制室合并新建为抗爆型,其余各装置控制室、操作室就近单独新建为抗爆型。

图为:化肥分公司总控操作人员入驻全新抗爆控制室。

韩辉 吴春香 报道

## 一线特写

### “铁军”除患

3月6日,星期天7:10,化肥分公司15装置1#透平机2#点位的温度出现异常,为不留隐患,保证设备的稳定运行,合成氨一车间管理人员决定对其进行抢修。

7:30,检修班长邹波在工作群里将事情通知大家,党员冲锋队队员张成豪首当其冲回答道:“收到,立即赶到!”“收到!”“收到!”……冲锋队其余队员和检修班成员便迅速回复消息。

不到8点,冲锋队队员和检修班成员便已全部到齐。早一步将问题解决,设备就能早一步投入使用,就能进一步保证设备运行寿命的长久,面对隐患,绝不将就!

人员到齐,按照先前制定的应急抢修计划,大家快速分好小组,签写作业票,带上专用工具,迅速赶往现场进行检修作业。

“刘洋,你那小组拆卸时注意行车的使用。”

“杨少勇,你那组拆的时候要严格注意是否还有残留气体。”

即使已经经过工艺置换达到安全要求,班长邹波和副班长王强还是不断提醒着大家,严格执行“检修五对待”,绝不因抢时间就忽略安全。

就这样,在冲锋队员的带领下和其余检修成员配合下,大家开始了紧张且有序的抢修工作。

断电、取接管,拆开封头大盖,取出透平机主体部件,一步一步,一项一项大家有序地完成,看似简单实则因其管道繁多、部件紧密进而极其复杂。但这并没有难住大家,按照规程相互配合,十分顺利的将透平机主体取出。

9:20,透平机主体已经全部取出,稍作停歇,大家相互换着,利用这简短的片刻时间,圆圈地吃了几个包子当做早饭,便又重新投入到工作中去了。

“注意,慢点慢点。”“来,你先歇会儿,我来。”大家相互帮衬,团结互助,快速进行着检修和更换工作。在党员同志的带领下,大家没有疲惫,没有艰辛,有的只有那为设备、为系统平稳运行而无私奉献的心。

11:30,1#透平机备用件主体已经全部组装,从清晨奋战到中午,大家咬紧牙关,只为那最后的胜利。13:45,1#透平机已完成检修,并已开始平稳试车。

时间就是“生命”,隐患就是“命令”。5小时45分钟,从发现隐患再到拆卸、解决、回装、平稳试车,这支27人的铁军队伍又一次交上了一张漂亮的答卷。

(张智)

# 对标先进典型 汲取榜样力量

2021年度,在公司安全生产、经营管理、项目建设工程中,涌现出大批工作突出的优秀团队和先进个人。本期分享公司优秀员工虞德军,公司安全卫士张桃、熊光明等三位同志事迹,弘扬先进精神,发挥模范作用,激励广大干部职工爱岗敬业,奋勇争先。

## 检修先锋虞德军

化肥分公司尿素一车间检修班虞德军,兢兢业业地工作,默默无闻的奉献,被评为公司2021年优秀员工,大家都为他感到骄傲。“我只是做了我应该做的事情而已。”虞德军总是笑着说。

每一年检修,虞德军都是主力军,高压洗涤器的检修,大压缩设备的检修工作都能看到他忙碌的身影。每当遇到“急难险重”的任务,他总是冲在最前面。2021年在对大压缩检修工作中,正当大家要把一个小零件放在电机里面时,虞师傅马上用手帕把小零件擦得干干净净的,他说:“这可是设备的心脏,可不能出一点差错,所有东西都要干净,才能保证设备安全稳定运行。”

“每一个工人背后都是一个家,只有我们健健康康,平平安安,我们的家人才会幸福。”虞德军始终把“安全”二字放在心中,有高度的安全责任意识。每一年拆盲板上盲板的时候都要爬高爬低,安全帽、安全绳、护目镜,这些基本安全意识,都已深深扎根在虞师傅心中。虞德军是个热心肠,今年2月24日,车间几名检修工在给尿素一号槽更换防爆电机。为

电机校平,需要把电机四周的四个孔扩大,方便上零件,青工丁海一直在用旋转锉打磨孔,从上午到下午一直在忙活。虞德军走过来说:“兄弟,你都干了这么久了,休息一下,我来打磨。”说完他便接过旋转锉,戴上护目镜就开始打磨。

虞德军用真诚的态度和无私的奉献,在平凡岗位上尽职尽责,赢得大家的信任与赞誉。(欧静)

## 认真严谨“桃子姐”

桃子姐,身着“红装”,头戴“红帽”,齐耳短发,英姿飒爽,骨子里透露着威严,眼神里透露着严谨,活脱脱的“花木兰”。她就是高分子公司专职安全员、公司2021年度安全卫士张桃。

生活中的桃子姐性格爽朗,但工作中,只会看见一个朴实严谨的身影经常穿梭在生产一线,没有装扮,没有点缀,甚至为了更好的工作,剪去了昔日的长发。她说“安全生产高于一切,容不得一丝松懈,一丝玩笑,只有以身作则,时刻提醒自己,才能为企业减少一丝风险。”桃子姐有专门的工作台,但除了对安全资料的整理,你很难在办公室看到她,更多的是在

车间各处巡查,哪里有安全隐患,哪里就有她的身影,“坐着是发现不了问题的,问题和办法都在现场”。2021年全年里,她共计提出安全隐患40余项,并对员工提出的隐患及时核查、督促整改,同时完善了员工近三年个人职业健康档案150份,创建了二级标准化。只有主动发现隐患,才能将一切风险遏止在萌发期。

桃子姐不仅注重生产现场的安全管理,对国家安全环保、消防卫生法律法规和公司制度也非常重视,有新规便会在第一时间告知大家,并不时组织大家集中培训。2021年全年组织学习159人次,并督促生产各工序加强各项操作技能培训。让大家做到我要安全,而不是要我安全。

(张洋)

## 一丝不苟熊光明

科技公司尿素车间检修班副班长熊光明,时刻以严谨认真的态度强管理、提技能、除隐患、保安全,实现个人零事故、班组无事故、设备无隐患、装置运行稳的优异成绩,被公司评为2021年度安全卫士。2021年7月,年度装置大修日渐逼近,为保证在关键设备二氧化碳气体塔上下大盖、脱

氢装置的拆卸等所负责的检修项目安全顺利进行,他提前做了大量准备工作。

大修中,他所负责的检修项目及作业小组,从工作危害识别到制定防范控制措施,从开展作业交底培训到落实清单制管理,他带头执行、严格管理、逗硬考核,克服了时间紧、任务重、青年检修技术不熟练等诸多困难。最终,无论是检修质量还是安全管控,无论工作效率还是现场恢复,整个过程一气呵成,把事先准备工作的应用体现得淋漓精致,真正的实现安全、环保、绿色、文明检修。

“现场多转转,平安无隐患”是他工作的缩影。自“我为安全做诊断”活动开展以来,他以一丝不苟的态度、丰富的工作经验、过硬检修技术,在日常巡查中发现了“高压液氨泵主填料泄漏”“高压合成塔取样阀泄漏”“氨过滤器阀门泄漏”等重要安全隐患等多项事故隐患,提出“我为安全做诊断”26项,有力保证尿素设备的安全稳定运行,做出自己的贡献。

(王琳)

学习先进 致敬榜样